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Az orosz-japán háború.
Londonba jó értesülések szoktak 

érkezni és ott a katonai szakértők már 
ki is számították, hogy két hónap sem 
telhet belé és Mandsuria teljesen japán 
kézbe kerül.

Port-Artúr felmentése nem sikerült, 
sőt Stackelberg orosz tábornok a fel­
mentő sereggel kelepczébe került, a 
melyből aligha fogja kivágni magát, bár 
számra nézve a körülzáró japán sereg 
sokkal kisebb.

Az élelmezési vonalát már elvág­
ták Stackelberg seregének, amely csak 
2 heti élelmet vitt magával és tizen­
két napja múlt már, hogy elszakadt a 
mukdeni főseregtől.

Három felöl szorongatják már a 
felmentő sereget Kuroki, Oku és Nodzu 
tábornok elöcsapatai.

Nem szünetel azonban a japán 
fősereg előnyomulása sem Mukden 
felé. Néhány merész lovas-csapat már 
Mukden környékén is megjelent. Az 
oroszok tehetetlenek és csüggedtek. 
Kuropatkin gondolni sem mer arra, 
hogy Stackelbergnek segítségére sies­
sen, mer: különben az egész orosz 
sereg csapdába kerül.

Berlinben nagy az érdeklődés és 
a részvét az oroszok iránt. A császár 
és vezérkar egyebet sem csinál, mint 
haditerveket az oroszok részére. Per­
sze a terepviszonyok ismerete nélkül 
bajos dolog ez.

Pétervárt még bíznak. A nagy ve­
reségek nem törték még meg az oro­
szok gőgjét. Nem abban bíznak, hogy 
győznek fegyverrel és hadsereggel, ha­
nem — kitartással. Bíznak benne, hogy 
a japánok kimerülnek.

Vladivosztokban nagy az öröm, 
hogy Skridlov tengernagy kitörése si- j 
került és néhány szállító hajót elsü- 
lyesztett. Az oroszok ezt nagy tengeri 
győzelemnek hirdetik, holott éppen nem 
az. Ha a japánok két első osztályú 
csatahajót küldhetnek a szállító gőzö­
seik védelmére, ilyen nem várt sze­
rencsétlenségek nem történhettek volna.

Az oroszok czélja a japánok ten­
geri útját folytonos kitörésekkel nyug­
talanítani. A fekete tengeri és balti 
tengeri hajóraj is ezért indul a sárga 
vizekre.

Port Artur előtt már hetek óta

csak a japán űrhajókat látják feltűnni 
és a partvidéken a torpedónaszádok 
czirkálnak. Úgy látszik, Togo a meg­
sérült hajók kijavításával van elfog­
lalva.

Londonban meg vannak győződve, 
hogy e hónap végéig nagy események 
fognak lejátszódni úgy a tengeren, 
mint a szárazföldi hareztéren.

Vasutasok fizetésrendezése.
Budapest, június 20. A képvise- 

löház ma, hétfőn délelőtt 10 óra­
kor ülést tart, melyen a vasúti alkal­
mazottak fizetésiendezéséröl szóló tör­
vényjavaslat általános tárgyalását foly 
tátják.

Nagy tűz.
Biidszentmibály, június 20. Vasár­

nap nagy tűz ütött ki, a mely a nagy 
szél miatt könnyen végzetessé is vál­
hatott volna, felharangozták azonban 
az egész községet s a tűzoltókkal egye­
temben sikerült a tüzet lokalizálni, mi­
előtt nagyobb kárt okozott volna. Há­
rom ház a melléképületekkel együtt 
teljesen leégett. Rendkívül izgatottság 
uralkodott a községben és csak a tűz­
oltók erélyes munkájának köszönhető, 
hogy az egész község le nem égett.

Készenlétben
Krakkó, június 20. A gáiieziai 

határon az összes csapatokat készen­
létbe helyezték. Hir szerint a német­
orosz határon is ugyanily parancsot 
kaptak Berlinből a csapatok. A határ­
városokban hire jár, hogy július elején 
Orosz-lengyelországot német és osztrák­
magyar csapatok fogják megszállani, 
mert az orosz haderőt a keletázsiai 
hareztérre viszik. Ha e hir valónak
bizonyulna, az a semlegesség súlyos 
megsértése lenne.

Az nj-párt szervezkedik.
Az aradi „Függetlenség“ írja :
Az a győzelem, amely t Bánify Dezső 

báró a szegedi választás alkalmával az or­
szág legerősebb szabadeivü-párti kerületében 
vívott ki, arra indította Bánffy híveit, hogy 
országszerte kibontsák az uj párt zászlaját. 
Aradon is megindult már a szervezkedés, 
Vincze Miklós tői vényszéki biró vezetése 
alatt. Már eddig is sok aláírást gyűjtöttek 
az ügyvédek, hivatalnokok, mérnökök, orvo 
sok körében. Ha elegendő aláírás lesz 
együtt, akkor megtartják az első szervezkedő 
gyűlést, amelyen Bánffy Dezső báró, Eötvös 
Károly, Hock János országgyűlési képvise
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lök is meg fognak jelenni. A pártszervezkedós 
oly nagy reményekkel indult meg, hogy a 
legközelebbi választások alkalmával jelöltet 
állítanak Eötvös Károly személyében, aki 
Nagykőrösön nem lép lel többe. Ha azon­
ban őt nem sikerülne felléptetni, akkor 
Hock Jánosnak szándékoznák felajánlani a 
jelöltséget.

Pártelnöknek Vásárhelyi Bé a főren­
diházi tagot, volt országgyűlési képviselőt, 
az Arad-csanádi vasutak vezérigazgatóját, a 
kit régi intim barátság tűz Bánify Dezsőhöz, 
igyekszenek megnyerni. A szervezkedő gyű­
lést meg a nyár folyamán megtartják.

Makón is megindult a mozgatom az 
uj párt megalakítása iránt. A mozgalom élen 
Núvav bájos dr. alispán, a Bántfy-párt or­
szágos bizottságának tagja, továbbá Gerő 
Géza dr. ügyvéd és Grófi Gyula, gazdasági 
egyesületi elnök állanak. 1

Itt említjük meg, hogy az uj-párt Sza­
badkán is erősen szeivezkedik.

Vármegyénk és közelvidéke.
Kitüntetett úrasszony. Dr. Boda

Gyula püspökladányi községi és államvasuti 
orvos nejet, született Petz Irma úrnőt, az 
ottani vöröskereszt fióktelep elnöknöjét a 
király a koronás arany érdemkereszitel tün­
tette ki.

Ritoókh István kábái ev. ref. igaz­
gatót a vallás es közoktatási miniszter a 
nevezett minisztériumban megnyílott közok­
tatási szaktanácskozraany tagjává meghívta. 
Ritoókh a szaktanacskozmányban való rész­
vételre a fővárosba utazott.

Az éhínség csiilapitása. A balmaz­
újvárosi nagy munkanélküliség miatt 
az éhínség van kitörőben. A szegény 
munkás családok százai éheznek már. 
A község képviselőtestületét éppen ezért 
vasárnap délelőttre sürgősen összehívta 
Kaszás József főjegyző. A képviselő­
testület előtt nem kellett ecsetelni a 
munkásnép kiáltó nyomorát, mert hi­
szen azt Balmazújvároson ösmeri min­
denki, de s giteni a bajon nem tud­
nak, mert a nagyuradalmak tulajdo­
nosai szivtelenül nézik a jó magyar 
nép nyomorúságát. A képviselőtestület 
elhatározta, hogy a község egyik 20.000 
koronás alapjából segélyt nyújt az Ín­
ségeseknek és a nyomorba jutottak se­
gélyezését nyomban meg iskezdi.

A Bsoboszlói gazdák méltatlan 
terheltetése. A szoboszlói F. H. írja : A 
földművelésügyi miniszter ráhúzta a .szobosz­
lói határ jó részére az ármentesitési adót. 
Ötven esztendő óta még a szegény Kösély 
sem áradt ki annyira, hogy kárt csinált volna 
és a Tisza vizéből is csak néha-néha jutott 
a szoboszlói határra és akkor is hasznot 
csinált, mert rétjeinket, legelőinket gazda­
gította s igy állatállományunk gyarapodá­
sára jótékonyan hatott. A Tiszát több mint
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40 év óta szabályozták s azóta senkinek 
nem jutott eszébe, hogy Szoboszió, a mely­
nek egyes részei 60—80 kilométernyi távol-1 
ságra fekszenek a Tiszától, az ártérbe be­
vonja. Darányi volt miniszter vá lalkozott j 
erre, a ki jogerős határozattal belevonta a 
szoboszlói határ java részét, mintegy 20—23 
ezer katasztrális bold fő: üdéi a Tisza ar- 
mentesitö társulat kötelékébe. A társulat 
kedveskedni akait a gazda közönségnek s a 
napokban a legszomorubb gazdasági viszo­
nyok közepette küldte szét három évről a 
fizetési kirovásokat.

Tánczmulatság a Rákóczi-vár­
ban. A költők áltál dicsőített Tokaj natá 
rában, a Bodrog és Tisza közötti szigeten, 
a himes udvarban is volt a vitézi időkben 
egy Rákoczt-vár. Most ennek a várnak a 
területén a tokaji ag. h. ev. egyházközség 
az iskola ev lezárása alkalmából, torony- 
alapjának gyarapítására, f. hó 26 án délután 
tánczmulatságot rendez. Az ünnep során a 
gyermekek Hákóczyróí es idejéről is emlé­
keznek. Ételrői-itairói a rendezőség gondos­
kodik, de emellett, a kedélyes, házias tokaji 
nép, a „batyuzás“-t sem zárja ki. Követendő 
például ajánlható, hogy] „a legegyszerűbb 
óltuzetü tánczosnőt paiyudijjal“ tüntetik ki.

Mostoha apa és lány házassága.
Érdekes házassági ügyből kifolyólag j 

elkövetett vétséggé! foglalkozott a szegedi 
itóiő tábla. Lorbaeh József bilegyi lakos őz- : 
vegyen maradt. A feleségének csinos mos­
toha leánya volt az első férjétől. Az özvegy 
úgy gondolta, hogy a bus napokat megéde­
sítheti úgy is, ha feleségül veszi a mostoha 
leányát. Elment az anyakönyvvezetőiöz es 
megkérdezte :

— Elvehetem e ón a mostohalanyomat 
Száléi Mariunkat ?

Az anyakönyvvezető azt mondta :
— Én nem bánom, csak te meg ne 

bánd !
Meg is kötötték a házasságot annak 

rendje és módja szerint. Két évig eíiek tel­
jes boldogságban. Egyszer Lorbaeh Józsefet 
beczitálták a szabadkai ügyészséghez.

— Magának el kell válni a feleségétől.
— Eszembe sincs, ügy élünk, mint a 

páros gerle.
Aztán behívták az asszonyt is.
— Magán ik el keli válni az urától.
— Soha biz’ en. ügy szeretem az 

uramat, hogy már jobban nem is lehet.
Az ügyészség megindította a házasság 

felbontási iránti eljárást. Lorbaeh Józsefnek 
nem lett volna szabad elvenni az ő felesé­
gét, mert mostoha lánya. Hogy már elvette 
két év óta boldogok, az mellékes. A házas­
ságukat minden tiltakozásuk daczára is fel­
bontották, elválasztották őket egymástól. Ez 
még csak megjárja. Most már következik, 
hogy elővegyék őket, miért mertekfházasságra 
lépni ? Nem tudták, hogy ez házassági jog 
ellőni vétség ? A szabadkai törvényszék föl­
mentette őket, da az ügyész falebbezett. A 
szegedi tábla házassági jog elleni vétség 
miatt Lorbaeh Józsefet 40 korona fő, 20 
korona mellékbüntetésre, Szálén Mariankát 
20 korona fé és 10 korona m ellékbüntetésre 
ttélte.

Hangverseny a zenedében.
Pompás, magyaros, finom Ízlésre valló 

műsorral bíró hangversenyt hallgattunk va­
sárnap este a zenedében. Az oratóriumszerző 
nagy classikusnak, Händolnek eredetileg 7 
vonósra. irt concertjét Simonffy Léna és 
Balia Gizi rendkívül nemes stylusérzókkel és 
kivaió figyelemmel adták elő. Hálásak va­
gyunk a rendezőségnek, hogy e szép műve! 
megismertetett s alkalmat adott az előadók­
nak, hogy sokatigórő tehetségüket ily szigorú 
tüzpróbában bizonyítsák be.

Az est másik kiemelkedő száma a 
Bihari quariett volt, Darvas, Weszprémy és 
a Hajdú-fivérek előadásában. Nagy gonddal 
volt kidolgozva a primhegedü, finom árnya­
lattal énekelt a viola s a másodhegedüre és 
a cellóra megosztott háttér szingazdag deco- 
rutióját tökéletes hatással bontotta ki Wesz- 
prómi és Hajdú Miklós. Ha vem lett volna 
oly gazdag, változatosságu a műsor, szinte 
panaszkodni lenne kedvünk, hogy miért nem 
állt az estély csupa Bihariból.

Elementáris tűzzel gyújtott Kowal ki- 
nak magyar indulója, Woisz Ella ós Jablon- 
czay Lenke előadásában. Miként két ihletett 
walkyr, oly ellenálihatlanul ragadták maguk­
kal hangul ttunkat e szá nnak bájos előadói, 
rhapsodikusan erélyes játékukkal. A mü 
egyetlen motívumát a Rákóczi-induló első 
trivolája képezi, ezernyi változatban, száz­
szoros dynamikai árnyalatban. Mint mikor a 
csatatér mezején megdőrdül az ágyú és ro 
baját sokszorosan veri vissza a felhőig, fo­
kozódó és elhaló, egymásba olvadó és ujra- 
óbredö visszhangjával, vagy midőn a kifá­
radt harezos zokogó tárogatójának hangjára 
még egyszer visszasóhajt a véri) :fu t alkony, 
lazas, epesztő, kimoadhatlan fájdalmakat rejtő 
bánatában — úgy felesek egymással a két 
zongora, orkánná erősbödve az arsisokban s 
halk panaszszá szelídülve, a hogy a két 
játszó az érzéketlen húrokat életre ébreszté.

Jablonczay Lenke hatalmas vizsgaszá­
mára ezúttal Weisz Ella Griegneli humor­
gazdag Farsangi scherzojával felelt, amit si­
kerültén, élénk szellemességgel játszott meg.

Nagy hatást gerjesztett Bognár Vilma 
mozgékony sopratija Faust hravouráriájában. 
Csillogó coloratura]a, sima, folyékony cr-s- 
cendói és gondos szövegkiejtése aligha jelent­
kezett a tőle eddig halottakban úgy, mint 
tegnap. A hangverseny magas sikereben je­
lentékeny része is van. A választékos mű­
sort Goldman, Vienstemp.«, Giajkorszky re­
mek számai és Nőlek hangulatos imitaiiúja 
egészité ki, hálás tere1; nyújtva Darvas György 
hegedüsolóját lkának és Hajdú István gor- 
donkatudááának.

Eltekintve attól, hogy a ráadásokban 
ezúttal sem volt hiány, azon benyomással 
hagytuk el a hangverseny termét, hogy nem 
növendékek szép versengésének voltunk ta­
nul, hanem kész muzsik ,sok játékát élveztük.

s.

Gyilkolt, hogy örököljön.
Alvás közben meggyilkolt házaspár.

Vasárnap éjjel förtelmes gyilkosság hire 
verte fel a baranyamegyei Csuza falut. Hu 
nyadi János vagyonos földrnivest és ennek 
nejét vórhefagyva, meggyilkolva találták 
ágyukban. A borzalmas gyilkosságra Hunyadi 
János segélykiáltásai tették figyelmessé leg 
közelebbi szomszédjait, a kik a községi bí­
róval és jegyzővel nyomban megjelentek Hu­
nyadi lakásán. Hunyadi Jánosáét ki sem 
hallgathatták, mert a mire a biró és jegyző 
megérkezett, már kiszenvedett. Hunyadi Já­
nost még életben találták, de állapota oly 
súlyos, hogy életben maradásához semmi 
reményt sem fűznek. Hunyadi János maga 
a véres merényletről a következőket adta eiö.

Vasárnap ejjeí 11 óra leié arra ébredt 
fel álmából, hogy a leje fáj. A hogy megta­
pogatta fejét, ott is és az agyban is min­
denütt nedvességet érzett ujjai alatt. Lassan 
sikerült neki leszáliaui az ágyról és gyertyát 
gyújtani. Ekkor látta csak, hogy a nedves­
ség mind vér. A neje hörögve feküdt az 
ágyon. Azt hitte, hogy talán mélyen alszik, 
de mikor közel ment hozzá, az ő ágyát is 
merő vérben találta, a hörgés pedig az asz- 
szony haláltusája volt. Hunyadiná száj in, 
orrán és fülén át egyre sü"übben omlott 
a vér.

Magáról a merényletről Hunyadi János

mit sem tudott elmondani, mert a gyilkos 
alvás közben támadta meg őt és nejéi. Hu­
nyadi téltiz óra körül tért feleségével együtt 
pihenőre, a gyilkos közvetlen eíszunnyadá- 
suk után hajtotta végre véres tettet. Hunyadi 
János gyanúja Kövi Sándor vörösmarti la­
kosra esett, aki többször megöléssel fenye­
gette őt. A gyorsan megjelent csendőrség 
meg a gyilkosság éjszakáján eü'ogU Kövi 
Sándort, aki beismerte, hogy a gyilkosságot 
ö követte el.

Hunyadi Jánosnak nem voltak gyer­
mekei, egyedüli örököse Kövi Sándor lett 
volna, de ez nem tudta bevárni az öreg 
házaspár halálát — es ily mádon akart 
minél előbb az örökség bír okába — jutni. 
Kövi Sándor hegyesre faragott gyortyánfa- 
doroaggal szurkálta és vert ; agyon áldoza­
tait. Hunyadinó testén ós lején 6 mély sebet 
találtak. Hunyadi János lején csak ütések 
nyomai látszanak. A gyilkos saját vallomása 
szerint Hunyadi a második csapás után fel­
eszmélt álmából, de erre ő még kétszer súj­
tott feléje. Csak mikor már Hunyadi eszmé­
letlenül hanyatlóit vissza ágyára, hagyta abba 
az ütéseket. Kövi Sándor még vasárnap dél­
után. a mikor Hunyadiók házánál senki sem 
volt otthon, rejtőzködött el, a Házaspáron, a 
kapzsi örökös ekkor követte el az éjszakai 
rémes o?vgy:lkosságot.

ujdojisAíbok*
— Kinevezés. A hivatalos lap vasár­

napi száma közli, hogy dr. Tóby István 
hajdúnánási jirásbirót a debreczeni törvény­
székhez bíróvá nevezték ki.

— Uj jogtudor. A debreczeni jo­
gász karnak egyik szerény, de érde­
mes tagjáról hozunk rövid hirt, ki az 
újságírás terén is elösmerést szerzett. 
Budapestről írják, hogy Ballay Bélát a 
magyar királyi tudományos egyetemen 
a jogtudományok tudorává avatták.

— Az ujraeaketett vasutasok. A 
debreczeni üzletvezetőség területén is újra 
esketik a vasutasokat. Tolnay Kornél íizlet- 
v >.zetu külön bizottsággal végzi az eskotést. 
Még ezen a heten csak a debreczeni vasu­
tasokat esketik lei, azután pedig állomásról 
állomásra megy a bizottság. Az uj esküminta 
hír szerint nagyon szigorú.

— Újságíró és énekasaő házas­
sága. Nyíregyházán vasárnap délelőtt 
érdekes házasság köttetett. Losonczy 
Zoltán ifjú újságíró kartársunk, az 
„Aradi Újság“ felelős szerkesztője es­
küdött örök hűséget néhai Szentkirá­
lyi országgyűlési képviselő leányának, 
Mártha kisasszonynak, a debreczeni 
színtársulat bájos énekesnőjének, Rózsa, 
Lilinek. Az ifjú pár a házasságkötés 
után Aradra utazott. A házasságkötés­
nél tanuk voltak dr. Szőllősi Zsigmoud 
az aradi „Függetlenség“ czimü laptár­
sunk főmunkatársa és Székely lenre 
a „Dongó“ és „Debreczen“ felelős 
szerkesztője.

— ATÓpgyiiiéa. a debroczeni gazda­
sági munkások vasárnap dólelőtt iái 11 óra­
kor gyűlést tartottak a H atvan uteza vegén. 
Elnök lett. Angyal Károly, jegyző Nagy 
Sand >r, beszéltek Balog József es Kovács 
József a mezei munkások szervezkedéséről, 
innak hasznáról és a nyomasztó viszonyok­
ra'. A hatóság részéről Vetésy Béla ren- 
dőrfogalmazó és Szöts Lajos rendőrbiztos 
jelent meg. A népgyülősen alig 200 ember, 
nagyobbára kiváncsi vett ró ízt. E he.yen 
említjük föl, hogy az 1902. é vben a aaul-
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újjászervezett szocziáiisfa párt 11 tagú bi­
zottsága (földmunkások) kereste f, 1 vasárnap 
szerkesztőségünket és kijelentették, hogy nem 
v-ló az a hir, mintha ök népgyülósre enge­
délyt kértek volm. Nekik eszük ágában sincs 
sztrájkolni, sőt a inig az aratás, illetve mun­
kaidő * art. még gyűlésekkel sem vonják el 
magukat a munkától. Nagy Sándor, aki az 
ö nevében kért engedélyt, jogtalanul bito­
rolja az ő czimüket, akit különben is kikü­
szöböltek a partvezetuségböl.

— Kést rántott a rendőrre Va­
sárnap délután nagy verekedés történt 
Selnvarcz Lipót Gsapó utcza 99. sz. 
a. kocsmájában. A kocsmáros és Tóth 
András napszámos közt nézeteltérés 
történt, amelyet a korcsmáros hatalmas 
pofonokkal akart ki egyenlíteni. El is 
verte szörnyen a szegény napszámost, 
akinek az arcza merő vér volt, mikor 
N&gy Lajos 53. számú rendőr odaér­
kezett. Szabó József napszámos amint 
a rendőrt meglátta, kést rántott és meg 
is mártogatta volna benne, ha a rendőr 
hirtelen rá nem veti magát és a kést 
ki nem csavarja a kezéből. A merénylő 
Szabó József ellen Nagy Lajos rendőr, 
a verekedő Schwarcz Lipót kocsmá­
ros ellen pedig Tóth András napszá­
mos emelt panaszt.

Dalastélyek. A debroczani muu-

Rosrol lett as utczan. Vasár
nap délután a Hungária-lcávéház előtt ösz- 
szeesett az utczán egy idős úri n i akit 
mrteion gyengeség fogott el. A tinta! Wei- 
chinger kávéháztulajdonos részesítette első 
segélyben.

—- Elveszett. Az ondód! iskolától a 
a Kadar dűlőig terjedő utón elveszett egy 
csomag szerszám. Megtalál) kéretik vagy az 
onuodi uj iskolába, vagy Simonffy u. 27 sz 
ala oevnnj, ahol is Ülő j,Halomban részesül.

x Képkeretek, tükrök, lésük, kefék, 
illatszerek, szappanok, mi idenféie úti táskák 
es kofferek igen olcsó szabó: t aruk mellett 
kapható fltoatza Henrik újdonságok áruhám- 
ban 1 íaez és Szántán ia-utcza sarkán.

LEGÉNY-CSARNOK.

Ki hát a gyilkos ?

Olvasóink rovata.

kás daíegyiet Julius hó 2 án, szombaton az 
Arany Bika disz:erőiében Keiler Sándor 
egyleti — karnagy vezetése maliét Veres 
Tóni h. böszörményi zenekarának ...őzre* 
működésével zártkörű dalestélyt rendez. — 
A „ Kossuth dalkör * julius hó 3 á:> Kökért 
Gusztáv karnagy vezetése és Veres Tóni 
zenekarának közreműködése mellett a nagy­
erdei „Dobos“ pavilonban tirtandó zártköiü 
dalestélyt rendez. Jegyek előre válthatók : 
Benyáts Emil piacz-utczai, Medgyasszay 
Sándor . Dégonfeld-téri és Kontsek Kornél 
píacz-uiczai üzletében.

— Rozikát hasai olonczolj ák.
Gyenge szivii teremtés lehet Juhász Rozika 
kábái leányzó. N un tudott beletörődni a 
gondolatba, hogy a szeretőjétől elszakadjon, 
aki a császár sótlan kenyerének a fogyasz­
tására fogtak Debreczenben. A 16 eves leány 
utánaszökött és itt csavargóit Debreczenben. 
A szülei kívánságára most a rendőrség haza- 
tolo ezoita a szererelinos Rozikát.

— Leütött süteméayárulá. Vak­
merő rablás történt vasárnap délután 
a vaggon-gyári telep megett. Két csa­
vargó megtámadta Kálmán Imre süte­
ményárust és botokkal leütötték, kira­
bolták. A leütött és kirabolt sütemény- 
árust eszméletlen állapotban találta a 
csendőrőrjárat és beszállította a kór­
házba. A leütött ember állapota súlyos.

— Tilos a nóta. A vasárnapi műn- 
kaszünet örömére túlságosan behálózott Tóth 
István kefegyári munkás. Vígan danolt a hat- 
van-ulczán. Máskor ritk.m lehet látni arra 
rendőrt, de hát most az egyszer éppen 
arra vitte a Tóth István bulvégzete. —
A rendőrőrjárat először udvariasan figyel­
meztette a fölitalozott magyart, de az nem 
hajtott a szóra, sőt a rendőröknek támadt.
J eljelentették, aminek a vége birság löszén.

— Leütött kőmives legény. Va­
sárnap délután, a hatvan utcza végén Fe­
kete István majoros a furkós botjával le­
ütötte Harangi János kőmives legényt. Sze­
rencsére a rendőr kéznél volt és az esetle­
ges vérengzést azzal akadályozta meg, hogy
összeszedte a 
botokat.

tanyai emberektől a furkós

Panasa a Csillag utca iból.
Tisztelt Szerkesztő Ur !

alighisszük, hogy sikere lesz, mé­
gis adjon helyet panaszos sorainknak. Mert 
mi rólunk, Csillag utczai lakosokról és ház- 
tulajdonosokról, a tik pedig szinte nem va­
gyunk mentesítve a pótadózás terhei alól, 
megfeledkeztek má1 tejesen a mi érdemes 
városházai uraink. Pedig, mink is azt hittük 
mint a jó 3-dik koriiletbebek, hogy a 48-as 
polgármester választásával vaiahára a pof 
gárok érdekére, a közérdekre is agy szebb 
világ derül.

Sajnos, hogy keservesen kellett csalód­
nunk ! Sajnos, hogy a függetlenségi polgár- 
mester uralkodása alatt is a köznek a ro­
vására virágoznak a kaktusz bokorként tüs­
kés, szomjas magánérdekek. A közvagyon­
ból, melyben a mi pótadónk forintjai is ott 
szerepelnek, csak arra futja, a melynek be­
folyásos emberek és érdekek a bábái.

Mi Csillag utczai lakosok, a mi széles, 
hosszú, sugárútnak is majdnem beillő ut 
czánkkal csaknem abban az állapotban va­
gyunk, mint a lörök-tatár járás idejében az 
őseink.

Ennek az ulczának csatornázása nin­
csen. És ámbár egyike a legforgalmasabb 
debreczeni utczáknuk. szárazságban a fojtó 
port, esőzés idején a kocsiagy ragasztó sárt 
élvezzük itt és az utczakövezéseknak csak 
az újságból olvassuk a hirót. Még az irigy­
ség bűnébe is beleesünk, midőn a mi köve-! 
zellen poros vagy sáros utezánkba kitekintve, 
olyanokat olvasunk, hogy némely vagyonos, 
a szőlő zen kint lakó urnák a kényelmére, 
az erdőalján mar még kövezett körutat is 
akar építtetni a mindenható Aczél Gaza 
főmérnök ur. Bezzeg mi Csíllag-utczai száz 
és száz polgárok nem jutunk senkinek sem 
az eszébe. És ha már kövezésünk, csator­
názásunk nincsen, legalább gázíá npával el­
kápráztathatnák a szemünket. Az adózásaink 
és pótadózásaink fejében hadd vakulnánk a 
fényétől, a mikor mar a gázokat is maga a 
nemes város gyárija és mint hirdetik : ki­
tűnő haszonnal. Hát legalább a gázlámp.ást 
ne sajnálnák már tőlünk a rank eső — pót- 
adó arányában.

És mivel tudjuk, hogy a függetlenségi 
polgármester és a főmérnök ur szélnek eresz­
tik ezen panaszos sorainkat, előre is eage- 
delmat kérünk arra a tok. Szerkesztő úrtól, 
hogy becses lapjokban máskor is él etjeit ad 
hassunk magunkról ;*) mert nagyon, de va 
lami nagyon megfeledkeztek a belső urak, 
a mi Csillag-utczánkról, mintha nem is deb­
reczeni adófizető polgárok, hanem kony-iri 
lakosok volnánk.

Debroczen, 1904. junius 18.
Kiváló tisztelettel

Több Csillag ntezai 
háztulajdonos.

*] Szívesen foglalkozunk a polgárság jogos 
panaszával ; sót majd személyes tapaszuilatok után 
Is számolunk a Csillag-utczai nagy árvaságról.

Szerk.

Bűnügyi regény az amerikai életből. Ü7.
Vigyázzon, még megbánhatja dicsek­

vését.
— Csöppet se félek.

Szeretnék valamit kérdezni öntői. 
— Tessék.
— Ki az az idősebb hölgy uz ön há­

zában ? Az udes anyja ? Tudja ő, hogy a 
liu milyen gazember ?

Nem avattam bele az én magán­
ügyeimbe fele. te a gazficzkó természetes 
hangon.

— iris nem felesége önnek ?
— Nem bizony.

Hát Alatíue-kisasszony nem tu<i az 
ön (érvéiről, hogy milyen gazságokat tervez 
uz ő vagyonával.

— Csak nem vagyok olyan ostoba, 
hogy eláruljam magam.

— Nehány pillanatig hallgatott a titkos 
rendű , majd élesen a gazficzkó szeme közé 
nézve kerdezie:

Csak azt nem tudom elképzelni, 
hogy a csavargó körmei közül miért men­
tett meg engem legutóbb es vitt a hazába ? 
Mórt nem adta löt akkor nekem az utolsó 
ken etet ?

Rareswőil, mert hiszen ő volt, halkan 
nevetett.

— Meg ön nem ösmer engem, kedves 
Keene ur, pedig tudhatna, hogy ón vagyok 
a leggyöiigédebü embere a világnak. A szi­
vem nagyon gyönge es így részvéttel visel­
tettem ön iránt, de meg az en tiszta szán­
dékaimról is biztosítani akartam.

Ez a magyarázat azonban sehogy som 
tetszett a titkos rendőrnek. Mag volt győ­
ződve róla, hogy a gazíiczkó nem úgy adja 
elő a történeteket, amint valóban meir- 
estek.

Belátom, hogy egyetlen óráig sem 
szabad leli volna önt elszalasztaaoin, mikor 

, Bane Viktoria megöletését fölfedeztem.
— Kár az ilyen szóbeszéd. Láthatja, 

hogy a körmeim közé került es gondom 
lesz ?d, Hogy a napvilágot többé ne pil­
lantsa meg. ilyen kö ülmények közt nincs 
okom hazudozni. Biztosíthatom azonban önt 
arról, hogy a leánynak még a hajaszáiát 
sem érintettem. Eobeu a dologban teljesen 
ártatlan vagyok. Cnn.aiankodtain vele ugyan 
kissé, de minden komolyabb szándék nélkül! 
Erre esküszöm.

1 ermeszetosen a titkos rendőr egyet­
len szavat som hitte, bárha a gazficzkó ün­
nepélyes hangon erösitgjtie is igazát. Hogy 
pénzhamisító volt ßaraswell, amiért New- 
Yorkban körözték is, arról meg volt győ­
ződve a ti,kos rendőr. De azért most is úgy 
képzelte, hogy Bordine és Baruswall ugyan­
az a személy. A nagy hasonlatosság mag őt 
is megtévesztette. Ennek u csodálatos hason- 
kiossagnak le t ez a bonyodalmas bünper 
a következménye.

— No de semmi kedvem, hogy a mai 
estét az ön szúrakoHatasanak szenteljem. 
Ennek nem volna semmi oka — mondta 
Bareswélt. Most már véga lágyén a haszon­
talan szófecsórlésnek.

O.y kegyetlen határozottsággal mondta 
ezt, hogy a titkos rendőr mindjárt arra gon­
dolt, hogy öt meg akarja gyilkolni. Búr még 
a feje szédült az ütéstől, elhatározta, hogy 
nem adja oly olcsón az életét.

Alig fejezte be szavait Bareswell, mi­
kor Keene ráugrott és mindketten a földre 
zuhantak. A földön hemperegtek, dulakod 
tak és u győztes a titkos rendőr lett volna, 
ha Bareswell segítséget nem kap. A jöve­
vény a revolvere agyával fejbe vágta Keenet, 
aki erre eleresztette ellenfelét és ájultan 
terült el a nyirkos padlón.



Brei '.V'.\A -■ és
vf- V

DEBREC2GN1 FÜGGETLEN UJbAG vu_. jumuu 20

— No most már ártalmatlanná van 
téve megint ez a kopó — mondta Jounce 
Perry, akinek a hangját a titkos rendőr 
megismerte.

— Megmentettél pajtás, no ezt soha­
sem fogom elfelejteni, örökké hálás leszek 
érte — mondta Bareswell.

— Vigyázzon erre az emberre Jounce, 
megcsalja — hörögte a titkos rendőr.

Bareswell dühösen ráugrott és öklével 
fejbe vágta, mire a szerencsétlen elhallga­
tott. Az eszméletét is elvesztette és nem 
tudott többé róla, hogy mi történt vele. A 
két gazember megragadta az eszméletlen 
embert és a szoba egyik sarkába lökték. A 
tolvaj lámpa még égett és kisérteti és fényt 
vetett a két gazficzkóra. Jounce a czimbo- 
rájához fordult, a lei a falon rejtekajtót fe­
dezett fel és kinyitotta Dohos levegő csa 
pott feléjök.

— Mi ez itt ? — kérdezte a csavargó.
(Folytatjuk.)

ftyittfér.

8Z0 LYVA11
ásványvíz,

Elsőrendű szakférfiak vegyelmezése alapján li 
tartalmánál fogva kiváló hatású tetiszveny-, 
hólyag: bajoknál, úgyszintén gyomor-, torok-,’ 

ttitio-, gége-bántalmaknál.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes 1 Könnyen emészthető! Csiramentes! 

8*’“ Borrai igen tlditő ital I
Kapható minden jobb füszerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bérlöségénéi
Szoljván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

Ipró hirdetések.
10 azóig 40 fillér, azontul minden sró 2 fillér. A 
egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Eladó egy nyilas föld házzal együtt. Téglás­
kert II. járás 14. szám.

Állást keres. Egy intelligens, szerény igényű 
fiatalabb ember, ki megbízhatóságáról igen 
jó bizonyítványokkal rendelkezik, bármely 
mérsékelt dijjazás mellett irodai vagy más 
megielelő alkalmazást keres. Czim a ki- 
adóhivatalban.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
Fiscnbeíü Katalin (Schwartz Árminná.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

A Honvéd-ntczának leg­
szebb helyén 30-ik ház- 
számmal szemben újonnan 
épült 4 szoba, fürdő szoba, 
konyha, kézi kamara, üve­
ges verendával, 2 pincze, 
1 fás kamara külön udvar­
ral augusztus lió 1-re, eset­
leg azonnal is
gg: kiadó. ^3

Értekezhetni lehet Her- 
nády Pál Péter fia 61. sz.

miiiou
vese-,

Konyán sóstó fürdő
— okiéber hó i-ig nyitva áll- SS

Tiszta szikes fürdők és kifogástalan, 
szép lakó szobák jutányos ár mellett 
rendelkezésére áll a t. fürdő közön­
ségnek.

Prospektust és egyéb felvilágosítást 
ingyen küld

FRANK, fürdőintéző.

MIHALOVITS J.
gyégyszertára s gyógyszerészeti milaboraforiuma a >Kigyí$«-hoz

HÚRT* Bebreczenhen, Főtér 31. sz.

Ajánlja a következő, koz-kedveli-segnek örvendő készítményeit :
TI flriYI arezszépitő s bőrápoló kenő-
i (UUiai Vi. CUIC/ csét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörösség, 
májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztatalanságnál. 1 tégely har- 
mat-créme ára 1 korona- A kréméhez használandó pouder, a
TTarTnAt-Amiyruvr n,c|y az arcznak üdc» ifJuAJöIUiai SZÍDt kölcsönöz, háromíéle
színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága álla. ve'ekedik 
minden más készitménynyel. Jól tapad és igen jól fed. Pró-
badoboz ára 50 fillér. A M rkllitívrrrin aiegki 
Nagyobb dobozéi és2kor. ** -öl0111 lOrglU valóbb
arcz s különösen kézbőr-ápoló iohadék, mely a bőrnek se- 
lyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot külcsö-' öz. Fe­
héríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos s rögtöni! Nap­
égette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a legrövidebb 
idő alatt üdévé, finommá lesz. Megbámult kezeket, eldur­
vult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy Üveg Hollltergm 

ára 1 korona.

SHE" Dr. Borsos-féle "BQ
TXTíWzíÁtIIzÍ-Íi niSl Meggátolja a hajkihul-liuveuyi-lldjhzetez. lást a fejbör megkor-
pásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr beteg­
ségektől. illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmat­
lan. Elősegíti a hej növést. I üveg hajkenftes ára I vagy
... Növényi liajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !
1 tégely hajkejiocs árai korona jeleli CSIlkamájOlaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor )
China-vas-bor. / * uve8 ara
Condurangd-bor. i 1 kor. 60 fill. 
Pepsin-bor )

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében ver­
senyeznek minden e nemű készitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyégyszerkülönlegességekböl.

KTvcmnteti Hoffnssrus t.s Krownrtis t-fiKirvnyomííjtii*» Debroexenbee, a f^poníáva.l sxembep.


